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Term Spé Notre Dame de La Merci 2023

Controle de Mathématiques

Ne limite pas tes défis. Défie tes limites. Training go

Exercice 1 : (12 points)
Etudier les limites suivantes :
o —2x°-9x3-8x . x%—4x-32
a) lim J— b) lim Z—2 =%
X—>—03_2x —7X" +5x x—>—4 20 +5x
c) lim NX+27-6 d)  lim V16x% —7x—1—4x
x—9 4x-36 X—>+00
X2+3X
. 3 . -
e) _lim (5—3x2)ex +1 f) lim & -1
X—>—00 X—0 10x
Exercice 2 : (8 points)
On considére la fonction f définie sur R —{2} par: f(x)=x—8—i2.
X_
- . X2—4x+8 . .. )
1) Justifier que la dérivée de la fonction f est: f'(x)=————=— puis étudier son signe sur R —{2}

(x-2)°
2) Etudier les limites de la fonction f aux bornes de son intervalle de définition.
3) Etablir le tableau de variation complet de la fonction f .
4) Justifier que la fonction admet une asymptote oblique d’équation y =x—8.
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Exercice 1 : (12 points)
5 9 8 9 8
~2x° —9x% - X (_2_2_4j 2= 5=
), e L
- x —7x* +5x° 6 -
X| —w——%—% +95 X\ ——<F—5 +5
(F-5-5+s) TS5 vs)
Or: lim %z lim %= lim %: lim 35: lim 12:0
X—>—00 y X—>—00 y X—>—00 y X—>—00 y X—>—00 y
Par somme et produit : _lim —Z—E—E——Z et lim x 27 5(=-
" AV A P LU0 v e e S
_ 3
Par quotient : I|m 2x° 90X —8x ==0"
—-03-2x-7x* +5x°
X2 —4x—32 2 2 .
b) lim ———— > A=(—4)" —4x1x(-32)=16+128=144=12°, les racines sont 8 et —4.
x—>-4 20+ 5x

Ce g X—4x=82 L (x=8)(x+4) . x-8_ 12
AiInsi : im —= lim ————~ lim —— —
x>-4  20+5x  x>-4 5(x+4) x>—4 5 5

2
2
”m\/x+27—6 \/x+2 -6 \/x+27+6 _lim (VX+27) -6
W ax_36 K0 4x_36  xr2746 *94(x-9)(Vx+27 +6)
_ lim X+27-36 _lim X—9 _lim 1
94(x-9)(Vx+27+6) *94(x-9)(Vx+27+6) *>94(\x+27 +6)
On pose : X =x+27, donc : )!i_rr)19\/x+27leir%6\/§:6
%
- o 1 1
Ainsi par quotient : lim =—
X—>94(\/x+27+6) 48

Autre méthode : on pose g(x)=+/x+27, donc: g(9)=+/9+27 =+/36 =6, ainsi :
m VX216, Vx+27 -6 1 ||m—g(x)_§(9)=%xg'(9)

X—>9 4% —36 X0 4(x 9) VR ek E—

C)

Or:g'(x):#,donc: 9'(9)= t _tr _t .1
N 2J9+27 2436 2x6 12
Donc: lim ——— [X+27-6 E 1 i
x—>9  4x-36 4 12 48

V16X2 —7Xx—1+4x

J16X2 —7X—1 + 4x

2
2 2
("16’( ‘7X‘1) ~(4x) 16x2 — 7x —1-16x2 _7x-1

= lim = lim = lim
X>40 J16%2 —7x—1+4X X240 162 _Tx—1+4x X J16%% —Tx—1+ 4X

d) lim \16x2—7x-1—4x= lim 16x2—7x—1—4x)><
X—>+00 X—>-+00
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x(—?—lj X —7—1j x(—?—lj
X . X : X
- Jim, = i, ==,
\/x (16—7—12j+4x X, 16 ———— +4x x( 16—1— 12 4)
X X X X X X
g1
:Xirﬂoo -
16—1—%+4
X X
Or: lim 1 lim ’_ lim i2=o
X—>—0 ¥ X—>—0 y

X—>—00 ¥
Donc par somme : I|m —7——:—7 et I|m 16—1——+4 8
\/ G

Par quotient : I|m 16X% —TXx—1—4x=—

2
. 3 . 3 . - 3
e) _lim (5—3x2)ex 1= lim (5—3x2)xx3+1 1 _ Jim 53i (x3+1)ex 1
- X—=0 x*+1 x> 34
Onpose : X=x°+1, donc _lim (x3+1)ex _ Jim xeX =0
X—>—00 X—>—0
2 x2[ > -3 ERE
5—3X - X . X2
XI—>—oo 341 =Xﬂlnoo 1 =Xﬂ>—oo 1
Xt x3(1+3j X 1+3j
X X
5 1 32_3
Or: lim == lim — =0 donc par somme et quotient : _li X =0"
X—>—00 y X—>—00 y X—>—00 1
X 1+3)
X

Par produit : _lim (5—3x2)ex -0
X—>—00
et 1 x43

XXy XX g y2.3 XXy 2 gy
f) lim———=lim X — = | 3 X =1i 3 x
x—0  10x x—0  10x X“+3x x>0 x“+3x 10x Xx—0  x°+3x 10
X243X _q X_q1
Onpose : X=x%+3x, donc: lim ———== lim ~—==1
x—=0 x4 +3x X—)O X
D’autre part : lim X—+3=i
x—=0 10 10
X2 43X 1 3

Exercice 2 : (8 points)
On considére la fonction f définie sur R —{2} par: f(x)= x—8—i2.
X

1) Justifier que la dérivee de la fonction f est: f ( )_ X( _4X) +8 puis étudier son signe sur R —{2}.
X—2

f est dérivable en tant que somme d’une fonction affine et du quotient d’une fonction affine définie sur

son ensemble de définition.
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- X—2 2_ 2 _
£1(x) =14 1 _(x=2) 4 X -4x+4 4 X -4x+8

(-2 (x-2f (2 (x-2F (x-2F (x-2

Pour tout xe R—{2} : (x—2)2 >0

Au numérateur : A= (—4)2 —4x1x8=16-32=-16
Or a>0 : la parabole est orientée et pour tout xe R—{2} : f'(x)>0.
2) Etudier les limites de la fonction f aux bornes de son intervalle de définition.

lim x—8=+c0 et lim i—0 donc par somme : lim f (x) =0
X—>+00 X—>+00 ¥ — 2 X—>+00

De méme : lim f(x)=—o0

X—>—00
. 4 4
limx—-8=-6 ;onpose X=x-2,donc: lim——=lim —=-o
X—2 X—=2 ¥ -2 X—>OX
xX<2 x<2 X<0
Par somme : Ilm X— 8—i:+oo
=2 X—2
x<2
. 4 4
limx—8=-6 ;onpose X=x-2,donc: lim——= lim — =+
X—2 Xx=22x—-2 X->0X
x>2 x>2 X>0
Par somme : lim X—8—i:—oo
X—2 X—2
x>2
3) Etablir le tableau de variation complet de la fonction f .
X —00 2 +00
f (x) + +
—0 —00

4) Justifier que la courbe représentant la fonction f admet une asymptote oblique d’équation y = x—8.

. . 4 _
Xl_lmO f(x)-(x-8)= lim ——2:0

X—>+0 X —

lim f(x)—-(x-8)=_lim —i2=o+

X—>—00 X—>—0 ¥ —

La courbe représentant la fonction f admet une asymptote oblique d’équation y =Xx—8.
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